

2025 中国国际大数据产业博览会系列赛之一

# 华为开发者大赛·贵州赛区 全球报名通道开启

本报讯 6月27日,2025中国国际大数据产业博览会系列赛暨“华为开发者大赛·贵州赛区”启动仪式在贵阳举行。大赛以“创想无限 Spark Infinity”为主题,依托华为鸿蒙与昇腾AI技术开放能力,聚焦贵州“算力高地”与特色产业场景,旨在通过技术创新破解产业难题,为贵州和贵阳贵安数字经济高质量发展注入动能。

随着启动仪式的举行,自6月27日10时起,此次“华为开发者大赛·贵州赛区”报名通道在全球同步开启,报名时间将持续至8月7日。报名结束后,将在8月进行赛事初审、公布决赛名单、项目路演及颁奖等环节。

在全球范围内的个人开发者、企业、高校及科研机构团队均可通过华为云官网大赛平台报名参赛。大赛设特等奖1名,一、二、三等奖共9名,共设奖金池30万元。

本次大赛的赛题分为两个方向,一是鸿蒙应用创新赛题。鼓励利用鸿蒙分布式、全场景能力,开发“端云协同”应用,覆盖智慧家庭、智慧城市、智慧工业等场景,重塑万物互联互通体验。二是昇腾云AI创新赛题。聚焦贵州产业智能化升级,例如为酱酒产业开发异物检测与品质分析AI模型,或为文旅资源打造智慧服务机器人,考验开发者技术能力与商业洞察。

大赛评审团由华为云架构师及行业专家组成,从创新易用性、技术架构、商业前景等维度打分,确保公平公正,优秀作品可获得华为生态孵化支持,加速商业落地。

为赋能全球开发者,大赛组委会承诺,在大赛期间,将提供包括华为云资源代金券、专业技术培训、专家在线答疑在内的全周期支持,通过技术沙龙、线上社区等形式,构建起一个开放、协作、互助的交流平台。

本次大赛由数博会执委会指导,华为技术有限公司主办,将立足贵州“算力高地”与“生态多样”双优势,进一步推动“产学研用”一体化。(贵阳日报融媒体记者 潘朝选)

## “开星”“晒奇”来了

### 开阳发布 区域公共品牌IP形象

本报讯 6月25日,开阳县举行新闻发布会,发布区域公共品牌IP形象。

据了解,开阳县于2023年启动区域公共品牌IP形象的研究和设计,历经两年反复打磨,形成“开星”“晒奇”主辅形象。其设计理念内涵包含代表“开阳星”、代言“开阳品”、代述“开阳魂”3个方面的寓意。开阳星是北斗七星中勺柄处倒数第二颗星,是人类天文史上发现的第一对双星系统,由大熊星座ζ星主星和80号辅星相伴而生,“开星”“晒奇”正是以这对双星为灵感,把开阳星的神话底蕴和开阳富硒产业的现代活力紧密融合。主形象“开星”取大熊星座ζ星与国家地理标志产品“开阳富硒茶”的独芽相结合,提取开阳富硒茶绿色为主色,将自然茶芽轮廓异化为星形卡通形象。辅形象“晒奇”取80号辅星与国家地理标志产品“开阳富硒枇杷”的形状结合,提取枇杷的暖黄色为主色,将枇杷果体异化为圆润星形卡通造型。开阳星又名“武曲星”,在中华传统文化里是财富之神,象征着勇敢、正义与守护,与开阳倡导的“开明、开放、开拓”的“三开”精神高度契合、一脉相承。

“开星”“晒奇”的发布,旨在引领更多开阳人发扬传承“三开”精神,开展好以“开阳人爱开阳,我为开阳作新贡献”为主线的群众性文艺文化活动,激励开阳人民继承开明思想、开放胸怀、开拓干劲,为中国式现代化开阳实践不懈奋斗。

(贵阳日报融媒体记者 许发顺)



## 2025年中考“评卷开放日”活动举行

### 系我省中考首次采取集中方式统一评卷

本报讯 6月29日,贵州省招生考试院举行2025年初中业水平考试“评卷开放日”活动。当天,考生、家长代表等走进贵州师范学院贵州省初中业水平考试评卷基地,实地了解我省中考首次集中评卷相关流程及规则。

进入评卷基地前,所有人的手机等通信设备必须放入储物柜统一保管,并佩戴专用证件,接受安全检查后方可进入。

贵州师范学院和贵州开放大学(贵州职业技术学院)中考评卷基地承担了语文、数学、英语、物理、化学五个学科各600683份,共计3003415份的评卷任务。评卷教师由来自全省9个市(州)、88个县(市、区)的骨干教师组成,其中,初中教师占比90%,高中教师占比10%。评卷基地采用“2+1+1”的

模式进行评阅,每道试题至少由两名评卷教师“背靠背”独立评分,严格执行“双评+三评+仲裁”机制。

据介绍,中考全省统一评卷可减少不同地区对评分标准理解和把握可能存在的偏差,确保所有试卷都按照统一的标准进行评判,确保“一把尺子量到底”,避免因地区差异导致的评分不公平,更加真实、客观地反映考生的实际水平;统一评卷后,能更好地对全省中考成绩进行全面分析,了解各地各校的教学状况和学生水平,促进教育均衡发展,合理配置基础教育资源,提升全省教育教学水平。

参观评卷基地后,来自贵阳市第十七中学的考生说:“评卷过程十分严谨,让我很安心。”



考生、家长代表参观评卷

本次中考是我省首次采取集中的方式进行统一评卷,旨在提升我省基础教育质量,实现全省中考“五统一”(统一命题、统一制卷、统一考试、统一评卷、统一评价),促进教育均衡发展,促进学生全面而有个性地发展。(贵阳日报融媒体记者 张梅)



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

